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Anschluss-Modul Anschluss-Modul DR und HWS mit
Druckminderer

VVVVVerwerwerwerwerwendungszwendungszwendungszwendungszwendungszwecececececkkkkk
Das Anschluss-Modul bzw. Anschlussmodul
DR dient zum Schnellanschluss für z.B. Filter,
Enthärtungsanlagen, Dosiergeräte und phy-
sikalische Wasseraufbereitungsanlagen. Der
Einbau kann in waagerechte oder senkrechte
Leitungen erfolgen. Umbau auf das
HydroModul-System ist möglich.

nur DR und HWSnur DR und HWSnur DR und HWSnur DR und HWSnur DR und HWS
Das Anschlussmodul DR ist mit einem Druck-
minderer ausgestattet und bei einem Ein-
gangsdruckbereich zwischen 2 – 16 bar ein-
setzbar. Der Regelbereich beträgt 2 – 6 bar.

nur HWS mit Rückflussverhinderernur HWS mit Rückflussverhinderernur HWS mit Rückflussverhinderernur HWS mit Rückflussverhinderernur HWS mit Rückflussverhinderer
Das Zurückfliessen des Wassers aus dem
Hauswassernetz in das städtische Rohrlei-
tungsnetz wird verhindert.

DN 20 - DN 32,  verschiedene Längen, Druckminderer,  RückflussverhindererDN 20 - DN 32,  verschiedene Längen, Druckminderer,  RückflussverhindererDN 20 - DN 32,  verschiedene Längen, Druckminderer,  RückflussverhindererDN 20 - DN 32,  verschiedene Längen, Druckminderer,  RückflussverhindererDN 20 - DN 32,  verschiedene Längen, Druckminderer,  Rückflussverhinderer

Anschluss-Modul HWS mit Rückflussver-
hinderer und Druckminderer

LiefLiefLiefLiefLieferererererumfumfumfumfumfangangangangang
Anschluss-ModulAnschluss-ModulAnschluss-ModulAnschluss-ModulAnschluss-Modul mit
Einschraubteil mit Dichtung
Anschlussverschraubung mit Überwurfmutter
und Dichtung
Sicherungsring

Anschluss-Modul DR und HWSAnschluss-Modul DR und HWSAnschluss-Modul DR und HWSAnschluss-Modul DR und HWSAnschluss-Modul DR und HWS mit
Einschraubteil mit Dichtung
Anschlussverschraubung mit Überwurfmutter
und Dichtung
Sicherungsring
Anschlussmöglichkeit für Manometer
Hinterdruckmanometer
Anzeige für Hinterdruckeinstellwert
Drehknopf für Druckminderer

Anschluss-Modul-HWSAnschluss-Modul-HWSAnschluss-Modul-HWSAnschluss-Modul-HWSAnschluss-Modul-HWS mit Rückflussver-mit Rückflussver-mit Rückflussver-mit Rückflussver-mit Rückflussver-
hindererhindererhindererhindererhinderer
Einschraubteil mit Prüfschraube und Dichtung
Anschlussverschraubung mit Überwurfmutter
und Dichtung
Sicherungsring
Anschlussmöglichkeit für Manometer
Rückflussverhinderer mit Prüfschraube
Hinterdruckmanometer
Anzeige für Hinterdruckeinstellwert
Drehknopf für Druckminderer

EinbauvEinbauvEinbauvEinbauvEinbauvorbedingungenorbedingungenorbedingungenorbedingungenorbedingungen
Voraussetzung für Funktion und Gewähr-Voraussetzung für Funktion und Gewähr-Voraussetzung für Funktion und Gewähr-Voraussetzung für Funktion und Gewähr-Voraussetzung für Funktion und Gewähr-
leistungleistungleistungleistungleistung
Anschlussmodule bedürfen einer regelmäs-
sigen Funktionsüberwachung, Wartung und
dem Austausch von funktionsrelevanten Tei-
len nach bestimmten Zeitintervallen. Die
Wartungsintervalle entnehmen Sie bitte der
Einbau- und Bedienungsanleitung. Wir emp-
fehlen den Abschluss eines Wartungsvertra-
ges.

FunktionFunktionFunktionFunktionFunktion
nur DR und HWSnur DR und HWSnur DR und HWSnur DR und HWSnur DR und HWS
Der Druckminderer ist werkseitig auf 4 bar
Hinterdruck eingestellt. Der Hinterdruck lässt
sich durch Drehen am Einstellknopf verän-
dern (Regelbereich 2-6 bar).

Drehen im Uhrzeigersinn = höherer Hinter-
druck. Drehen gegen der Uhrzeigersinn =
geringerer Hinterdruck. Der eingestellte Druck
ist im Fenster unterhalb des Stellknopfes ab-
lesbar.

nur HWS mit Rückflussverhinderernur HWS mit Rückflussverhinderernur HWS mit Rückflussverhinderernur HWS mit Rückflussverhinderernur HWS mit Rückflussverhinderer
Der Rückflussverhinderer sorgt dafür, dass
bei Druckabfall im städtische Rohrleitungs-
netz das Wasser aus dem Hauswassernetz
nicht in das städtische Rohrleitungsnetz zu-
rückfliessen kann.

Juni 2011Juni 2011Juni 2011Juni 2011Juni 2011

Anschlussmodul DR und HWS zum Ändern der Durchflussrichtung drehen.
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Anschluss-Modul HWS mit Rückflussverh.Anschluss-Modul HWS mit Rückflussverh.Anschluss-Modul HWS mit Rückflussverh.Anschluss-Modul HWS mit Rückflussverh.Anschluss-Modul HWS mit Rückflussverh.DN / LängeDN / LängeDN / LängeDN / LängeDN / Länge 20 / 12220 / 12220 / 12220 / 12220 / 122 25 / 12225 / 12225 / 12225 / 12225 / 122 32 / 14232 / 14232 / 14232 / 14232 / 142

PN 16

DR bar 2 – 6 2 – 6 2 – 6

A  mm 122 122 142

B mm 234 234 272

C R 3/4" AG R 1" AG R 11/4" AG

D mm 130 130 150

BestellnummerBestellnummerBestellnummerBestellnummerBestellnummer 1091910919109191091910919 1091810918109181091810918  10917 10917 10917 10917 10917

Anschluss-ModulAnschluss-ModulAnschluss-ModulAnschluss-ModulAnschluss-Modul DN / LängeDN / LängeDN / LängeDN / LängeDN / Länge 20 / 10020 / 10020 / 10020 / 10020 / 100 25 / 10025 / 10025 / 10025 / 10025 / 100 32 / 10532 / 10532 / 10532 / 10532 / 105

PN 16 16 16

A  mm 100 100 105

B mm

C R 3/4" AG R 1" AG R 11/4" AG

BestellnummerBestellnummerBestellnummerBestellnummerBestellnummer 1086610866108661086610866 1087410874108741087410874 1086810868108681086810868

Anschluss-ModulAnschluss-ModulAnschluss-ModulAnschluss-ModulAnschluss-Modul DN / LängeDN / LängeDN / LängeDN / LängeDN / Länge 20 / 12220 / 12220 / 12220 / 12220 / 122 25 / 12225 / 12225 / 12225 / 12225 / 122 32 / 12232 / 12232 / 12232 / 12232 / 122

PN 16 16 16

A  mm 122 122 122

B mm 205 205 218

C R 3/4" AG R 1" AG R 11/4" AG

BestellnummerBestellnummerBestellnummerBestellnummerBestellnummer 3001230012300123001230012 3001430014300143001430014 3002030020300203002030020

Anschluss-Modul HWSAnschluss-Modul HWSAnschluss-Modul HWSAnschluss-Modul HWSAnschluss-Modul HWS DN / LängeDN / LängeDN / LängeDN / LängeDN / Länge 20 / 10020 / 10020 / 10020 / 10020 / 100 25 / 10025 / 10025 / 10025 / 10025 / 100 32 / 13032 / 13032 / 13032 / 13032 / 130

PN 16 16 16

DR bar 2 – 6 2 – 6 2 – 6

A  mm 100 100 130

B mm

C R 3/4" AG R 1" AG R 11/4" AG

D mm 130 130 150

BestellnummerBestellnummerBestellnummerBestellnummerBestellnummer 1086710867108671086710867 1087210872108721087210872 1086910869108691086910869

Anschluss-Modul DRAnschluss-Modul DRAnschluss-Modul DRAnschluss-Modul DRAnschluss-Modul DR DN / LängeDN / LängeDN / LängeDN / LängeDN / Länge 20 / 12220 / 12220 / 12220 / 12220 / 122 25 / 12225 / 12225 / 12225 / 12225 / 122 32 / 14232 / 14232 / 14232 / 14232 / 142

PN 16 16 16

DR bar 2 – 6 2 – 6 2 – 6

A  mm 122 122 142

B mm 205 205 238

C R 3/4" AG R 1" AG R 11/4" AG

D mm 130 130 150

BestellnummerBestellnummerBestellnummerBestellnummerBestellnummer 3001630016300163001630016 3001830018300183001830018 3002230022300223002230022
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Connecting moduleConnecting moduleConnecting moduleConnecting moduleConnecting module,,,,,
DR and HWSDR and HWSDR and HWSDR and HWSDR and HWS connecting modulesconnecting modulesconnecting modulesconnecting modulesconnecting modules 66666.01.01.01.01.01

Connecting module DR ans HWS connecting module with
pressure reducer

Intended useIntended useIntended useIntended useIntended use
The connecting module or DR connecting
module serves to quickly connect devices
such as filters, water softening units, metering
units and physical water treatment units. They
can be installed horizontally or vertically. It is
possible to convert to the HydroModul system.

DR and HWS onlyDR and HWS onlyDR and HWS onlyDR and HWS onlyDR and HWS only
The DR connecting module is equipped with a
pressure reducing valve and can be used with
an input pressure of 2 – 16 bar. The control
range is 2 – 6 bar.

HWS onlyHWS onlyHWS onlyHWS onlyHWS only
Water from the house water supply system is
prevented from flowing back into the munici-
pal pipe network.

DN 20 - DN 32, with and without pressure reducer and non-return valve, DVGW approvedDN 20 - DN 32, with and without pressure reducer and non-return valve, DVGW approvedDN 20 - DN 32, with and without pressure reducer and non-return valve, DVGW approvedDN 20 - DN 32, with and without pressure reducer and non-return valve, DVGW approvedDN 20 - DN 32, with and without pressure reducer and non-return valve, DVGW approved

HWS connecting module with pressure
reducer and non-return valve

Scope of delivScope of delivScope of delivScope of delivScope of deliverererereryyyyy

Connecting moduleConnecting moduleConnecting moduleConnecting moduleConnecting module with
threaded joint with seal
Screw connection with coupling ring and seal
Locking ring

DR and HWS connecting moduleDR and HWS connecting moduleDR and HWS connecting moduleDR and HWS connecting moduleDR and HWS connecting module with
threaded joint with seal
Screw connection with coupling ring and seal
Locking ring
Connection for optional manometer
Back pressure manometer
Display for back pressure setting
Turning knob for pressure reducer

HWS connecting module Non-return valveHWS connecting module Non-return valveHWS connecting module Non-return valveHWS connecting module Non-return valveHWS connecting module Non-return valve
Threaded joint with inspection screw and seal
Screw connection with coupling ring and seal
Locking ring
Connection for optional manometer
Non-return valve with inspection screw
Back pressure manometer
Display for back pressure setting
Turning knob for pressure reducer

Installation conditionsInstallation conditionsInstallation conditionsInstallation conditionsInstallation conditions
Functional and warranty conditionsFunctional and warranty conditionsFunctional and warranty conditionsFunctional and warranty conditionsFunctional and warranty conditions
Connecting modules require regular functional
monitoring; maintenance and replacement of
important parts at certain intervals. See the
installation and operating instructions for the
maintenance intervals. We recommend that
you enter into a service agreement.

FunctionFunctionFunctionFunctionFunction
DR and HWS onlyDR and HWS onlyDR and HWS onlyDR and HWS onlyDR and HWS only
The pressure reducer is set in the factory to
4 bar back pressure. The back pressure can
be changed by turning the adjusting knob
(range 2 - 6 bar).

Turn the knob clockwise to increase the back
pressure. Turn the knob anticlockwise to re-
duce the back pressure. The pressure that has
been set can be read in the window under-
neath the adjusting knob.

HWS onlyHWS onlyHWS onlyHWS onlyHWS only
The HWS connecting module contains a non-
return valve. The non-return valve ensures
that water from the house water supply system
does not flow back into the municipal pipe
network in case of a pressure drop in the
municipal pipe network.

June 2011June 2011June 2011June 2011June 2011

Turn the DR connecting module to change the direction of flow.
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Connecting module HWS Connecting module HWS Connecting module HWS Connecting module HWS Connecting module HWS Non-return valveNon-return valveNon-return valveNon-return valveNon-return valve DN / LengthDN / LengthDN / LengthDN / LengthDN / Length 20 / 12220 / 12220 / 12220 / 12220 / 122 25 / 12225 / 12225 / 12225 / 12225 / 122 32 / 14232 / 14232 / 14232 / 14232 / 142

PN 16

DR bar 2 – 6 2 – 6 2 – 6

A  mm 122 122 142

B mm 234 234 272

C R 3/4" AG R 1" AG R 11/4" AG

D mm 130 130 150

Order numberOrder numberOrder numberOrder numberOrder number 1091910919109191091910919 1091810918109181091810918  10917 10917 10917 10917 10917

Connecting moduleConnecting moduleConnecting moduleConnecting moduleConnecting module DN / LengthDN / LengthDN / LengthDN / LengthDN / Length 20 / 10020 / 10020 / 10020 / 10020 / 100 25 / 10025 / 10025 / 10025 / 10025 / 100 32 / 10532 / 10532 / 10532 / 10532 / 105

PN 16 16 16

A  mm 100 100 105

B mm

C R 3/4" AG R 1" AG R 11/4" AG

Order numberOrder numberOrder numberOrder numberOrder number 1086610866108661086610866 1087410874108741087410874 1086810868108681086810868

Connecting moduleConnecting moduleConnecting moduleConnecting moduleConnecting module DN / LengthDN / LengthDN / LengthDN / LengthDN / Length 20 / 12220 / 12220 / 12220 / 12220 / 122 25 / 12225 / 12225 / 12225 / 12225 / 122 32 / 12232 / 12232 / 12232 / 12232 / 122

PN 16 16 16

A  mm 122 122 122

B mm 205 205 218

C R 3/4" AG R 1" AG R 11/4" AG

Order numberOrder numberOrder numberOrder numberOrder number 3001230012300123001230012 3001430014300143001430014 3002030020300203002030020

Connecting module HWSConnecting module HWSConnecting module HWSConnecting module HWSConnecting module HWS DN / LengthDN / LengthDN / LengthDN / LengthDN / Length 20 / 10020 / 10020 / 10020 / 10020 / 100 25 / 10025 / 10025 / 10025 / 10025 / 100 32 / 13032 / 13032 / 13032 / 13032 / 130

PN 16 16 16

DR bar 2 – 6 2 – 6 2 – 6

A  mm 100 100 130

B mm

C R 3/4" AG R 1" AG R 11/4" AG

D mm 130 130 150

Order numberOrder numberOrder numberOrder numberOrder number 1086710867108671086710867 1087210872108721087210872 1086910869108691086910869

Connecting module DRConnecting module DRConnecting module DRConnecting module DRConnecting module DR DN / LengthDN / LengthDN / LengthDN / LengthDN / Length 20 / 12220 / 12220 / 12220 / 12220 / 122 25 / 12225 / 12225 / 12225 / 12225 / 122 32 / 14232 / 14232 / 14232 / 14232 / 142

PN 16 16 16

DR bar 2 – 6 2 – 6 2 – 6

A  mm 122 122 142

B mm 205 205 238

C R 3/4" AG R 1" AG R 11/4" AG

D mm 130 130 150

Order numberOrder numberOrder numberOrder numberOrder number 3001630016300163001630016 3001830018300183001830018 3002230022300223002230022
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